
   
 
 
 
 

 

 
 

  

 
 

Raadsvoorstel 
 
 

Datum : 3 juni 2026  Datum raadsvergadering : 17 juni 2026 

Portefeuillehouder : Burgemeester Jaap 
Velema    

 
Korte inhoud 
In verband met het aantreden van een nieuwe raad op 1 april 2026 dient een waarnemend voorzitter 
van de raad van de gemeente Westerwolde (tevens te benoemen tot voorzitter van de 
raadscommissie Westerwolde) en een plaatsvervangend voorzitter van de raadscommissie benoemd 
te worden. 
 
Onderwerp 
Aanwijzing waarnemend voorzitter van de raad en benoeming van een voorzitter en een 
plaatsvervangend voorzitter van de raadscommissie. 
 
Voorgesteld besluit 
Uw raad wordt voorgesteld: 

1. het lid van uw raad mevrouw M. Heidekamp-Prins aan te wijzen tot 1e waarnemend van de 
voorzitter van de raad en uw lid de heer E. Hoomoedt aan te wijzen tot 2e waarnemend 
voorzitter van de raad; 

2. mevrouw M. Heidekamp-Prins ook te benoemen tot voorzitter van de raadscommissie 
Westerwolde en de heer E. Hoomoedt te benoemen tot plaatsvervangend voorzitter van de 
raadscommissie. 

 
Inleiding 
In verband met het aantreden van een nieuwe raad op 1 april 2026 dient een waarnemend voorzitter 
van de raad van de gemeente Westerwolde (tevens te benoemen als voorzitter van de 
raadscommissie Westerwolde) en een plaatsvervangend voorzitter van de raadscommissie benoemd 
te worden. 
Voor deze functies zijn de volgende leden gekandideerd: 
 

• Waarnemend voorzitter raad en voorzitter raadscommissie: mevrouw. M. Heidekamp-Prins 
• 2e waarnemend voorzitter raad en plaatsvervangend voorzitter: de heer E. Hoomoedt. 

Beoogd effect - wat willen we bereiken? 
Er voor te zorgen dat de raad, bij verhindering door ziekte of anderszins van de voorzitter, de 
beschikking heeft over een 1e waarnemend en 2e waarnemend voorzitter en dat de raadscommissie 
beschikt over een voorzitter en een plaatsvervangend voorzitter. 
 
Argumenten 
Artikel 3, lid 6 van de Verordening op de raadscommissie Westerwolde bepaalt dat de voorzitter en 
zijn plaatsvervanger(s) door de raad wordt benoemd. 

*ZF3C468847A* 
Zaaknummer: Z/26/290907/D-749354  

 



   
 
 
 
 

 

In artikel 77 , lid 1 van de Gemeentewet staat dat het voorzitterschap van de raad (bij verhindering of 
ontstentenis van de burgemeester) wordt waargenomen door het langstzittend lid van de raad. De 
raad kan echter een ander lid van de raad met die waarneming belasten. Dat laatste is onze 
gemeente gebruikelijk. Het is ook gebruikelijk dat deze waarnemend voorzitter ook wordt benoemd tot 
voorzitter van de raadscommissie. De raad kan van deze gewoonte afwijken door deze functies niet te 
koppelen. 
 
Kanttekeningen 
Mocht er geen plaatsvervangend voorzitter van de raad benoemd worden dan vindt waarneming 
plaats door het langstzittende lid van de raad (conform artikel 77 lid 2 van de Gemeentewet). 
 
Aanpak en uitvoering 
Omdat het hier gaat om benoemingen van personen dient uw raad hierover een schriftelijke stemming 
te houden. Voor de schriftelijke stemming wordt een commissie gevormd uit de raad (drie leden die 
zelf geen kandidaat zijn). De aanwijzing en benoemingen gaan met onmiddellijke ingang in. 
 
Bijlagen 
Geen. 
 
Sellingen, 3 juni 2026 
 
De voorzitter van de raad van de gemeente Westerwolde 
 
 
Jaap Velema            
 
 



   
 
 
 
 

 

 
 
 
De raad van de gemeente Westerwolde;  
 
gelezen het voorstel van de voorzitter van de raad van de gemeente Westerwolde d.d. 3 juni 2026;  
 
gelet op artikel 77, lid 2 van de Gemeentewet en artikel 3, lid 6 van de verordening op de 
raadscommissie Westerwolde 2026; 
 
 
b e s l u i t :  
 
aan te wijzen als waarnemend voorzitter van de raad van de gemeente Westerwolde en tevens te 
benoemen tot voorzitter van de raadscommissie Westerwolde: 
 
mevrouw M. Heidekamp-Prins 
 
aan te wijzen tot 2e waarnemend voorzitter van de raad van de gemeente Westerwolde en tevens te 
benoemen tot plaatsvervangend voorzitter van de raadscommissie Westerwolde: 
 
de heer E. Hoomoedt 
 
Dit is besloten in de openbare vergadering van 17 juni 2026. 
 
 
Namens de raad, 
 
 
 
Onno Rijkens  Jaap Velema 
wnd. griffier  voorzitter 
 
 


